Социализм будущее нашей Родины!

В канун 102-й годовщины Великой Октябрьской социалистической люции Курганский обком КПРФ на своем сайте и через группы сообществ в социальных сетях поздравил зауральцев с праздником 7 ноября.

В поздравлении говорится: «Красный Октябрь принадлежит к тем эпохальным свершениям в мировой истории, которые со временем становятся только весомей и значительней. Сегодня уже очевидно — чем дальше мы удаляемся от этого события, тем больше наша страна утрачивает его социальные завоевания, но тем более убедительным видится свет революционного Октября.

В сегодняшнее кризисное время опыт советского социализма настойчиво стучится в наши двери. Путь, указан-ный Владимиром Ильичом Лениным, не потерял своей актуальности и правоты. Народы России вернут себе право на свободный труд, достойную жизнь, социальную защиту! Мы убеждены, что социализм — это будущее нашей Родины!»

Реплика по существу

А есть ли в России народное единство?

Вопрос далеко не праздный. 4 ноября в стране отмечался государственный праздник, именуемый День народного единства. Как сообщалось в СМИ, в регионах в мероприятии приняли участие в основном представители органов власти, работники бюджетной сферы, студенты, профсоюзные организации ФНПР и, разумеется, только провластная партия «Единая Россия». Других политических сил и общественных движений на этой площадке не было.

Так что же мешает сегодня единению россиян? Народному единству россиян мешают противоречия между богатыми и бедными. В подтверждении этого тезиса интернет-газета Znak. com в публикации 4 ноября 2019г. приводит данные недавнего соцопроса жителей российских регионов.

В России 54% опрошенного ВЦИОМ населения считает, что в стране отсутствует народное единство. Так, 30% ответили, что в стране «каждый сам за себя», 21% полагает, что «народ живет в нищете», 10 % заявили, что «нет единой цели, идеи, патриотизма, сплоченности».

По мнению респондентов, в российском обществе самые большие противоречия есть между богатыми и бед-

Как пишет «Коммерсантъ», еще два года назад в опросе фонда «Общественное мнение» 50% граждан выразили уверенность, что богатство обычно способствует развитию худших качеств человека. Статистика подтверждает значительное расслоение в доходах россиян. Причем в последние годы оно даже выше, чем в начале 2000-х.



№**7 (114) 2019 год**

КОМИУНИСТ

Газета Курганского областного отделения КПРФ

Зауралья

Революционный держите шаг, товарищи!

В Кургане 2 ноября состоялось торжественное заседание, посвященное 102-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летию комсомола Зауралья. Организаторами мероприятия выступили Курганский обком и горком КПРФ совместно с Курганским обкомом Ленинского комсомола.

В зале Дома культуры желез- что было символично — эстафета нодорожников собралось в этот день более 400 ветеранов партии и комсомола, коммунистов и сторонников КПРФ, юношей и девушек — членов областной организации ЛКСМ, и просто зауральцев, которым по жизни близки эти даты.

С докладом выступил член ЦК партии, руководитель фракции КПРФ в областной Думе, секретарь обкома партии по идеологии Василий Кислицын. Он не только дал глубокое обоснование огромного значения этих великих событий, но и подготовил фотопрезентацию, показ которой сопровождал и торжественное заседание, и концерт. Причем докладчик выступал в сопровождении большой группы молодежи,

от ветеранов партии и комсомола передавалась молодому поколе-

Праздник в преддверии 7 ноября открылся демонстрацией видефильма «Аврора» зауральского кинорежиссера А.И. Голубкина. И этот фильм, и фотопрезентация, и песни о партии и комсомоле создали великолепный эмоциональный накал

И вот наступила торжественная минута для персональных поздравлений и награждений. Слово предоставляется первому секретарю Курганского обкома КПРФ, депутату Курганской городской Думы Виктору Зырянову и комсоргу ЛКСМ Уральского Федерального округа Д.А. Курочкину.

к 150-летию В.И. Ленина награждается В.А. Кислицын, который свыше двадцати лет руководил областной организацией КПРФ и продолжает большую работу в партии.

Целая группа ветеранов партии награждена памятными медалями к 140-летию И.В. Сталина, среди них — участник Великой Отечественной войны, боевой офицер, член КПРФ В.Т. Серков, депутат областной думы, член бюро обкома КПРФ И.П. Евгенов, «Отличник здравоохранения Российской Федерации» А.И. Борисенко, ветеран Вооруженных сил СССР А.Р. Луцко, ветеран партии и комсомола, член КПРФ Ф.Ф. Немков.

В прошлом году Ленинский комсомол нашей большой страны отметил свой столетний юбилей. Свыше 200 миллионов юношей и девушек Советской страны прошли жизненную школу комсомола. ЦК КПРФ к 100-летию

Памятной медалью ЦК КПРФ ВЛКСМ учредил Почетный памятный орден

> Этой высокой партийной награды были удостоены и ветераны ВЛКСМ, и современные комсомольцы Зауралья. Дружными и горячими аплодисментами встречает зал каждого награжденного, когда того приглашают на сцену. Среди награжденных ветеран партии и комсомола, бывший завуч Университета марксизма-ленинизма при Курганском обкоме КПСС Л.М. Назарова, активист Курганской городской организации ЛКСМ Я.А. Андреев, депутат Курганской городской Думы, секретарь обкома КПРФ Н.М. Воробьева, руководитель Шадринского местного отделения ЛКСМ В.И. Ярославцева, первый секретарь Курганского областного комитета ЛКСМ, депутат Курганской городской

> > (Окончание на 2-й стр.)

Думы М. В. Пивоваров.

День Великого Октября в Кургане и области

7 ноября коммунисты Зауралья провели серию мероприятий, посвященных 102-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В этот день повсеместно прошли митинги, массовые и одиночные пикеты, торжественные собрания и концерты художественной самодеятельности. В Кургане и во многих населенных пунктах коммунисты и сторонники КПРФ возложили цветы к памятникам В.И. Ленину, защитникам Советской власти, воинам Великой Отечественной войны.

Нынешняя российская власть взяла и исключила из числа официальных государственных праздников Красный день календаря, но он и сегодня живет в народной памяти. А чтобы и в XXI веке современный рабочий класс помнил исторические завоевания Октябрьской революции 1917 года, курганские коммунисты 7 ноября 2019 года у проходных крупнейпредприятий областного центра организовали распространение газеты «Коммунист Зауралья» и Информационного бюллетеня общественной организации «Совет народных депутатов За-

Политические акции, посвященные Великому Октябрю, прошли в Кургане и Шадринске, Каргаполье и Мишкино, во многих городских и сельских населенных пунктах. В мероприятиях, организованных КПРФ, приняли участие десятки и сотни, а в целом по области — тысячи зауральцев.

Пресс-служба обкома КПРФ

На снимках: шадринские коммунисты и комсомольцы - участники акции 7 ноября; участники пикета в Кургане.



НЫНЕШНЯЯ РОС-СИЙСКАЯ ВЛАСТЬ ВЗЯЛА И ИСКЛЮЧИ-ЛА ИЗ ЧИСЛА ОФИЦИАЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРАЗДНИКОВ КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ, НО ОН И СЕГОДНЯ ЖИВЕТ В НАРОДНОЙ ПАМЯТИ.



2 CTD. №7 (114) 2019 г. КОММУНИСТ ЗАУРАЛЬЯ

Революционный держите шаг, товарищи!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

...Через несколько мгновений наступила еще одна торжественная минута для самых молодых участников этого праздничного мероприятия. Для вручения комсомольских билетов новым членам ЛКСМ на сцену приглашается первый секретарь Курганского областного отделения Ленинского коммунистического союза молодежи РФ Максим Пивова-

Комсомольский билет и комсомольский значок вручается представителям Курганского городского отделения ЛКСМ Егору Колосову, Яне Ульяновой, Никите Киселеву, Владиславу Болдыреву, а также молодым шадринцам - Максиму Даурцеву, Дмитрию Болотову, Евгению Новокщёнову, Елизавете Большаковой, Сергею Лушину, Эльмире Набиевой.

И глядя на эти молодые лица, можно с полным основанием сказать: «Коммунистическая идея в Зауралье жива и имеет прочные корни!».

Все идет своим чередом: церемония награждения, поздравления и громкие аплодисменты зрителей, и вот уже официальных лиц сменяют на сцене Дома культуры железнодорожников артисты - певцы и танцоры, лучшие солисты и коллективы Кургана. Многие советские и комсомольские песни, которые исполняют Виктор Монич и Олег Шабатовский, зал поет вместе с ними, им дружно рукоплещут, кричат «Браво!»

Поздравить с праздником Великого Октября участников торжественного заседания спешат лауреаты областных фестивалей и конкурсов: ансамбль русской песни «Бриченька», победитель международных и всероссийских хореографических конкурсов и фестивалей – образцовый коллектив, ансамбль танца «Апельсин» (руководитель — Оксана Юрова).

Аплодисментами зал встречает лауреатов всероссийских и международных конкурсов, победителей телевизионного конкурса «Фолк без границ» в г. Москве – детскоюношескую фольклорную студию «Потеха»; фольклорный ансамбль «Цветень», образцовый коллектив — вокальную студию «София Лав».

Андрей Васильев.

Советским полководцам посвящается...

В зале заседаний Курганского обкома КПРФ в начале ноября состоялась презентация фотовыставки о советских полководцах - героях Великой Отечественной войны, которую подготовили комсомольцы Кургана.

В презентации принял участие и выступил первый секретарь обкома КПРФ В.Л. Зырянов. Он подчеркнул, что военно-патриотическое воспитание молодежи - вопрос сегодня важнейший, и в работе областной организации КПРФ и областного комсомола он занимает особое место. И это не просто хорошая традиция, но и дело совести, долг нынешних поколений перед отцами и дедами-фронтовиками, это - сохранение исторической памяти зауральцев

Фотовыставка о советских полководцах и ее презентация в обкоме партии стала событием. Комсомольские активисты подробно рассказали об этом проекте и его реализации. Планируется, что эта передвижная выставка будет демонстрироваться в школах и других учебных заведениях города и Курганской области.

XXI век, КПРФ и Ленинские уроки партжизни

В Кургане VII пленум обкома КПРФ определил основы укрепления партийных организаций области

В Кургане 9 ноября состоялся VII пленум Комитета областного отделения КПРФ. Он рассмотрел вопрос «Решения IX (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ об укреплении идейно - политических, организационных и нравственных основ партии и задачи коммунистов Курганской области»

С основным докладом выступил член ЦК, секретарь обкома КПРФ по идеологии В.А. Кислицын. Содокладчиками были первый и второй секретари обкома партии В.Л. Зырянов и Я.С. Сидоров и председатель областной КРК А.В. Михайлов. Все четверо участвовали в работе пленума ЦК и семинарах-совещаниях, которые проходили в октябре этого года в Москве.

В.А. Кислицын в докладе подробно рассказал о Пленуме ЦК, остановился на основных проблемах, которые обсуждались на пленарном заседании. Он отметил, что, хотя все пленумы ЦК играют важную роль, раскрывают какие-то направления работы партии, но октябрьский пленум 2019 года тем не менее стал особым. Речь шла о самой партии, ее основах. И в этом, по мнению В. А. Кислицына, он сыграл роль съезда. Почему?

Во-первых, КПРФ возвращается к ленинским основам партии на рубеже, который для России играет немаловажную роль. Непростая, очень опасная ситуация и в мире, и в стране требуют нового качества работы именно Коммунистической партии. Нарастают угрозы для самой партии: как внешние, так и внутренние. Внешние связаны с постоянными атаками представителей нынешней российской власти и провластных СМИ на компартию как основную и реальную оппозицию. Внутренние – с такими проблемами и болезнями, как буржуазный парламентаризм, комчванство, ревизионизм, о чем постоянно напоминал соратникам В. И. Ленин. А также - с проблемами забвения теории, диалектики, реализма в анализе социально-экономической ситуации. Слабой идейно-теоретической и политической подготовки многих коммунистов. Особенно молодых.

материалы Во-вторых, и идеи пленума перекликаются с Программным заявлением КПРФ 1993 года. По мнению докладчика, по глубине и фундаментализму это Заявление выдающийся, прорывной документ с точки зрения развития марксистско-ленинской диалектики. Многие идеи октябрьского (2019г.) Пленума созвучны выводам этого Про-

граммного Заявления КПРФ. В.А. Кислицын подчеркнул, что зауральские коммунисты должны особенно хорошо усвоить из материалов пленума и стремиться к постоянной реализации на деле единства рядов партии, укрепления дисциплины и отношений товарищества в партии, повышения роли теории и марксистсколенинского образования коммунистов, укрепления идейных и нравственных начал







в повседневной деятельности партийных организаций, недопустимости карьеризма и комчванства.

В этом он видит и свою роль, и ответственность как член Центрального Комитета и коммунист, руководивший свыше 20 лет областным отделением КПРФ. По его мнению, при смене руководства обкома партии удалось сохранить команду и единство рядов.

Содокладчики В.Л. Зырянов, Я.С. Сидоров, А.В. Михайлов и выступившие в прениях товарищи В.А. Сабанин, С.А. Кочнев, Т.Ф. Кузьмина, А.А. Пущин, В.П.Пугин, В.Д.Кокотеев, М.В. Пивоваров и другие внесли существенные дополнения по теме и конкретизировали актуальные задачи коммунистов Курганской области в свете решений Пленума ЦК КПРФ. Они организации и кажлому коммунисту использовать ключевые выводы доклада Председателя ЦК КПРФ Зюганова Г. А. и решения партийного форума в своей конкретной партийно-политической работе.

По итогам состоявшегося разговора принято постановление: в ноябре-декабре 2019 года обсудить задачи по выполнению решений IX (октябрьского) Пленума ЦК на пленумах Комитетов местных отделений компартии и в первичных организациях КПРФ. Также решено в декабре-январе 2020 года проанализировать ход выполнения Постановления VI (октябрьского, 2014 года) Пленума ЦК партии «О положении рабочего класса в России и задачах

в пролетарской среде», рассмотреть вопросы о современном состоянии работы партии в пролетарской среде; о механизмах подбора кадров и проверки их делом; о партийной дисциплине и партийной демократии; о парламентаризме и повседневной работе с массами; об усиление влияния в профсоюзах.

Пленум обкома КПРФ указал на необходимость всем коммунистам настойчиво овладевать марксистско-ленинским учением и творчески его применять. И данный принцип должен быть в основе политического образования коммунистов Зауралья. В рамках партийной учебы и политического просвещения необходимо внимательно изучать теоретическое наследие К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина и И. В. Стазаострили внимание на необ- лина. Приступить к решению ходимости всем местным отде- вопроса о переходе к системалениям областной партийной тической политучёбе для всех зауральских коммунистов. Отмечалось, что необходимо повысить ответственность членов КПРФ и партийных комитетов за организацию подписки ма КПРФ рассмотрел также на печатный орган ЦК КПРФ газету «Правда» и народную газету «Советская Россия».

Особо следует беречь партийное товарищество, строго следовать принципу равенства коммунистов. Не допускать формирования «партийной аристократии», поддерживать здоровый моральный климат в партийных коллективах, не создавать почву для зазнайства и чванства. В решении отмечается, что необходимо пресекать проявления группового эгоизма, карьеризма, попыток бесконтрольно распоряжаться партийным Ю.И. Набатникову; первый сек-КПРФ по усилению влияния бюджетом. Руководствовать-

ся принципами правдивости и принципиальности как главными этическими нормами ленинской партийной критики. Помнить, что конструктивная критика опирается на положительный опыт, носит созидательный, творческий, оптимистичный характер.

Обкому КПРФ, комитетам местных отделений поручено продолжить идеологическую, массово-политическую и организационную работу по подготовке к 150-летию со дня рождения В.И. Ленина, 140-летию со дня рождения И.В. Сталина, 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Одобрить и поддержать инициативные юбилейные акции ЦК. Такие, как: приём в ряды партии, комсомола и пионерии; «Сад памяти - сад жизни»; «Детям войны» – льготы фронтовиков; «Образцовый порядок - памятникам героев и историческим местам» и другие. Только в конкретной работе — залог нашей победы!

Пленум Курганского обкоорганизационные и обсудил задачи по подготовке к избирательным кампаниям 2020-2021 годов.

Большая группа партийных активистов была отмечена наградами КПРФ.

> Пресс-служба обкома КПРФ.

На снимках: выступает член бюро обкома партии В.П. Пугин; первый секретарь Курганского обкома КПРФ В.Л. Зырянов (слева) вручает награду ЦК КПРФ Герою Социалистического Труда, ветерану партии ретарь райкома КПРФ Сабанин.

КОММУНИСТ ЗАУРАЛЬЯ **3 CTD.** №7 (114) 2019 г.

«Выборы прошли. Как живешь, Зауралье?»

Цены на газ выросли

В Курганской области с 1 октября выросли цены на природный газ для населения. Сейчас обычные потребители будут платить на 3,8 % больше, чем ранее. В квитанциях за газ за октябрь указан новый тариф – 7,6 руб. за куб. метр.

А жители многоквартирных домов, где установлены в подвале газовые котельные, находящиеся в общей долевой собственности, будут платить за один кубометр газа 5 руб. 7 коп.

«Курганфармация» выставлена на торги

В октябре многие информагенства Урала сообщали, что впервые правительство Курганской области выставило на торги большой пакет акций аптечной сети «Курганфармация».

Эта крупнейшая в регионе сеть аптек на 100% является собственностью Курганской области. На аукцион выставлен пакет обыкновенных именных бездокументарных акций акционерного общества «Курганфармация», (это составляет 49% уставного капитала общества) в количестве 16138 штук номинальной стоимостью тысяча рублей каждая.

Данное информационное сообщение появилось на сайте Департамента имущественных

и земельных отношений в разделе «Торги». Правительство региона впервые продает долю в акционерном обществе. Начальная стоимость лота — 508 млн руб-

Аукцион должен состояться 13 ноября текущего года. Депутаты Курганской областной думы, принимая решение о продаже пакета акций» Курганфармации», как нам стало известно, опасались, что такой шаг может привести к подорожанию лекарств в аптеках данной сети на территории области. И все же, несмотна сомнения, большинство в областном парламенте проголосовало за продажу этого пакета

В Курганской области продукты подорожали

В Курганской области цены на сельскохозяйственную продукцию выросли с начала года почти на 12%. Промышленные товары тоже подорожали, но уровень роста 6,4%. Это следует из отче-«Социально-экономическое положение Курганской области за январь - сентябрь 2019 года», который размещен на сайте областного департамента экономического развития.

Стоимость минимального набора продуктов питания в Зауралье возросла на 4% и составила 3896 рублей. В целом потребительские цены и цены на продукты с начала года выросли в Курганской области на 2.3 %.

Платные услуги поднялись в цене на 2,4%. В их структуре наибольшая доля - жилищнокоммунальные услуги (34%), транспортные услуги (15 %) и телекоммуникационные услуги (16 %).

Школьное образование накрывает волна Оптимизации

Власти Курганской области с 2020 года закрывают малокомплектные сельские школы. Так, объявлено, что не будет работать школа в селе Рыбном Целинного района, уже принято решение и по Украинской школе в Звериноголовском районе – детей будут возить в школу в райцентр. Какие сельские школы закрыть, а какие оставить, сейчас решают в областном департаменте образования и науки.

Более 10 тысяч зауральских школьников сегодня уже к месту учебы из дома добираются на школьном автобусе или рейсовой «маршрутке». По мнению чиновников из областного правительства, закрытие сельских школ в районах области связано с тем, что «в таких школах нет оптимальных условий для образования и развития школьников, нехватка квалифицированных педагогов, и потому происходит снижение качества образования обучаюшихся»

В Кургане ряд школ и детских садов по решению администрации города тоже включены в проект «оптимизация». Так, школу №10 объединяют со школой №50, а школы №14 и №34 - со школой №44, школу №18 со школой №23. А детсад № 132 «Лесная сказка» в микрорайоне Глинки будет объединен с глинковской школой №55. И в Керамзитном объединяют школу и местный детсад. И непос-

редственно в городе в ряде случаев на базе двух детских садов создается одно учреждение. «Реорганизацию, - говорится в постановлениях гордаминистрации, - осуществить в срок до 1 февраля 2020 года».

(Информационная подборка подготовлена по сообщениям сайтов интернет-СМИ Уральского региона: URA RU, Накануне. RU, Znak. com.)

В ТЕМУ

Информация оказалась для зауральцев весьма актуальной, каждая из этих публикаций сразу в интернет-СМИ получила большое количество комментариев из уст народа. Процитируем некоторые из них.

«Работаем на Курганскую область! Прорыв уже скоро!..»

«Не хватает врачей, закроем больницы! Не хватает учителей, закроем школы! На этом сэкономим зарплаты, которые позже освоят чиновники, которых у нас в избытке.»

«Все прекрасно знают, что с закрытием школы на селе быстро умирает и сама деревня. И кому это нужно? Сталин спрашивал у своих наркомов: Ты враг или дурак? Видимо пришла пора задать такой вопрос и нашим чиновникам от образова-

«А чего тут объяснять! Не умеют эти «власти» ничего, кроме как закрывать, разгонять, продавать. Заметьте, НЕ СВОЕ, НЕ СВОИМ ГОРБОМ НАЖИТО. Чужих детей, стариков НЕ ЖАЛ-КО. Заберут золотые парашюты и восвояси. Если наши правоохранители спят.»

«А что хотели? Молодых специалистов у нас только на бумаге поддерживают. Призывают рожать, а куда рожать, если ни образования, ни медицины, ни работы...»

«Чиновники молчат о самом главном — денег нет на ремонт и содержание школ на селе, не хотят платить зарплату и решать бытовые вопросы учителей. поэтому условия учебы не те как в райцентрах и городе.»

Комсомол: новые поколения, новые задачи



2 ноября в зале заседаний Кур- Думе В.А. Кислицын поздравил всех отчётно-выборная

С отчетным докладом выступил первый секретарь обкома комсомола Максим Пивоваров. Он рассказал о деятельности в Зауралье современной организации Ленинского комсомола, об участии комсомольцев в протестных акциях КПРФ, поисковой, краеведческой и спортивной работе.

Делегаты конференции утвердили отчет обкома, определили приоритетные направления в работе организации, по которым необходимо усилить позиции. В конференции приняли участие и выступили первый секретарь обкома КПРФ, депутат Курганской городской Думы В.Л. Зырянов, зональный комсорг в УрФО Денис Курочкин. Он дал не только оценку работе курганских комсомольцев, но и ряд дельных советов по ее совершенствованию.

Член ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Курганской областной

ганского горкома КПРФ состоялась делегатов конференции и прежде всеконференция го представителей из Кургана и Шадобластной комсомольской органи- ринска — со столетием Шадринской и Курганской городской организаций ВЛКСМ. Шадринцы свой юбилей отметили еще в августе 2019 года, а для курганцев памятная дата наступит 4 но-

Депутат областной Думы вручил активной шадринской комсомолке Вик-

тории Ярославцевой Удостоверение своего помощника, а недавно вступившим в комсомол Егору Колосову (Курган) и Ивану Пашкову (Притобольный район) памятные подарки.

В работе областной комсомольской конференции приняли участие делегаты из всех местных отделений ЛКСМ РФ и представители левой молодежи из ряда районов Курганской области.

Конференция избрала новые составы областного комитета ЛКСМ РФ и ревизионной комиссии областного отделения ЛКСМ. На организационном пленуме комсомольцы избрали членов бюро обкома комсомола и первого секретаря Курганского областного отделения ЛКСМ РФ. Им вновь стал Максим Пивоваров. депутат Курганской городской Думы.

Состоявшаяся в областном центре комсомольская конференция ЛКСМ в канун праздника Великого Октября убедительное доказательство того, что современной левой молодежи не чужды идеи социализма, справедливости, народовластия.

По сообщению пресс-службы обкома КПРФ.

На снимках: в президиуме областной конференции ЛКСМ — выступает Максим Пивоваров; делегаты и участники комсомольского форума; комсомолка Виктория Ярославцева.





«Дети войны» заслуживают большей заботы государства!

В Кургане состоялась встреча депутатовкоммунистов с активом областного отделения Всероссийской общественной организации «Дети войны».

Ветераны и депутаты собрались в зале заседаний Курганского горкома КПРФ. В разговоре приняли участие руководитель фракции КПРФ в областной Думе, член ЦК партии, секретарь обкома КПРФ В. А. Кислицын, депутаты Курганской городской Думы - первый секретарь обкома В.Л. Зырянов, руководитель общества защиты диабетиков, секретарь обкома КПРФ Н.М. Воробьева, первый секретарь Курганского горкома КПРФ А. А. Пущин.

В ходе своего выступления депутат областного парламента Кислицын подробно рассказал о работе фракции КПРФ в областной Думе, в том числе по защите прав «детей войны», а затем сделал фотопрезентацию о депутатской вертикали КПРФ в органах власти в Курганской области. Депутаты городской Думы, избранные в ее новый состав 8 сентября 2019 года, поделились первыми впечатлениями об устройстве представительного органа муниципальной власти, доложили о своих первых шагах и планах на будущее. Встреча вызвала живой отклик аудитории, было задано немало вопросов. Все собравшиеся единодушно заявили, что «дети войны» заслуживают большей заботы государства и осудили «партию власти» за ее равнодушие к ветеранам, чье детство и юность пришлись на суровое военное время и годы, когда в СССР шло восстановление народного хозяйства.

За чашкой чая разговор получился и откровенный, и душевный. Ряд активистов регионального отделения «Дети войны» были награждены медалями КПРФ. С прекрасным концертом выступил музыкант и певец Олег Шабатовский, который недавно стал лауреатом всероссийского конкурса общественного движения «Русский лад» в номинации «Авторская песня». Диплом лауреата ему и вручили депутаты во время концерта для ветеранов.

Пресс-служба обкома КПРФ

4 CTD. №7 (114) 2019 г. КОММУНИСТ ЗАУРАЛЬЯ

Истории нашей строки

Герои Красной гвардии

В начале XX века наш город Куртамыш – большое село в сибирской глубинке. Известие, что в России в 1917 году под руководством В.И. Ленина и большевиков произошла Октябрьская социалистическая революция, что власть в стране перешла в руки трудящегося народа — рабочих и крестьян — до Куртамыша дошло в декабре.

А 13 января 1918 года (по н. ст.) на собрании жителей с. Куртамыша была провозглашена Советская власть. Для поддержания порядка был создан отряд Красной гвардии, командиром которого был назначен Николай Петрович Рыжов, членом штаба — Василий Никитич Овчинников.

С раннего детства, до призыва в царскую армию Николай Рыжов работал батраком у кулаков. В 1911 году был призван в царскую армию. Служил в кавалерии на Украине. Участвовал в первой мировой войне. Был ранен, за смелость и отвагу в боях был награжден Георгиевским крестом. После свержения самодержавия и победы Октябрьской революции он вернулся в1918 году в свои края, где был избран председателем комитета бедноты, а затем и командиром, созданного отряда Красной гвардии.

Василий Никитич Овчинников родился в 1888 году в городе Троицке Челябинского уезда Оренбургской губернии в семье рабочего. Получил начальное об-



В. Н. Овчинников.



Н.П.Рыжов.

разование. С 15 лет работал рабочим в г. Троицке у владельца кондитерской фабрики Франко. Принимал участие в забастовке, вспыхнувшей в 1905 году в г. Троицке. В 1912 году он приехал в Куртамыш, где стал работать парикмахером в парикмахерской своего брата. В 1914-1917 годах В. Н. Овчинников служил в царской армии. Участвовал в первой мировой войне. В Куртамыш вернулся из армии инвалидом — был ранен, потерял ногу. Но продолжал активно участвовать в революционном движении.

...Весной 1918 года Советская власть в Куртамышском уезде была свергнута, против нее выступили силы местной контрреволюции с помощью штыков военного гарнизона белочехов, следующих транзитом в Европу через Зауралье. К осени власть, как известно, в наших краях перешла к белогвардейскому адмиралу Колчаку.

Многим активным борцам за власть Советов пришлось скрываться в лесах и болотах. Несмотря на зверские расправы и репрессии белогвардейщины, революционная борьба трудящихся Куртамышской волости не затухала. В условиях жесточайшего террора революционную работу среди населения вместе с товарищами проводили Н.П. Рыжов и В.Н. Овчинни-

колай Рыжов и Василий Овчинников были арестованы белогвара на рассвете 5 апреля 1919 года они вместе с семью юношами, бежавшими из Казахстана от колчаковской мобилизации в армию, были выведены по Юргаи у березовой рощи расстреляны. Для устрашения населения белогвардейцы в течение двух недель не разрешали родственникам хоронить погибших.

Похоронены Н.П. и В.Н. Овчинников в г. Куртамыше на гражданском (старом) кладбище.

В Куртамышском районе чтят память о своих земляках - командирах первого отряда Красной гвардии. В Куртамыше есть улицы, названные в честь погибших борцов за Советскую власть Н. Рыжова и В. Овчинникова.

Районное отделение КПРФ в настоящее время организовало уход за их могилами. Обелиски были очищены от кустарников, восстановлена цветочная клумба.

Однако сегодня невольно приходит мысль: вот они сто лет назад, не задумываясь, отдали свои жизни во имя пролетарской революции, за Советскую власть и достойную жизнь российского трудящегося народа, а что мы сегодня?.. Как все мы - прямые потомки рабочих и крестьян могли допустить в конце XX века рес-

В начале апреля 1919 года Ни- таврацию капитализма в России? Оглянись вокруг, товарищ!

Может быть, дейским карательным отрядом, на «ваучер Чубайса» приобрел две «волги»? Или посмотри, какая у тебя сегодня пенсия – а ведь ты всю жизнь трудился в поле, на ферме или в заводском цеху, и был в советское времышскому тракту за Куртамыш мя в почете за свой честный добросовестный труд... А сколько ты тратишь денег на продукты питания, на лекарства, за «коммуналку» из назначенной тебе новой российской властью пенсии?

Несправедливость повсюду и во всем. Только объединившись, люди способны добиться результата в своей борьбе за достойную жизнь.

Люблю перечитывать шего великого русского поэта А.С. Пушкина. Почти два столетия назад, в 1823 году Александр Сергеевич написал такие строки:

Паситесь мирные народы! Вас не разбудит чести клич. К чему стадам дары свободы? Их должно резать или стрич. Ярмо с гремушками да бич.

Сегодня нам всем необходимо извлекать уроки из истории и не мириться с временным поражением, а стремиться к достижению поставленной цели - построение обновленного социализма в двадцать первом веке.

> Сергей Кочнев, первый секретарь Куртамышского райкома КПРФ

Мой ГАГАРИН

В марте 2019 году первому космонавту планеты Земля, гражданину СССР, Герою Советского Союза Юрию Алексеевичу Гагарину исполнилось бы 85 лет. Но судьба в жизни сложилась иначе: он трагически погиб в 1968 году, через несколько лет после своего триумфального полета в космос и успешного возвращения на Землю. Шагнул в Вечность.

Каким запомнился Ю.А. Гагарин своим соотечественникам и современникам, рассказывает журналист, заслуженный работник культуры РСФСР Луиза Гладышева. В начале 60-х она работала вторым секретарем Шадринского горкома ВЛКСМ. В 1964-1981 годах — в курганских газетах «Молодой ленинец» и «Советское Зауралье», в 1981-2006 годах – член редколлегии, спецкорреспондент газеты «Советская Россия». В настоящее время Луиза Викторовна — руководитель патриотического клуба «Катюша» при Союза журналистов России.

12 апреля 1961 года, обычный весенний день. Иду в гор- отдел милиции, неподалёку шкоком комсомола. Вроде, ничего ла, телефонный завод, швейная особенного, вчера было так же: то же яркое солнце и то же небо голубое, высокое...

ворят все радиостанции Советс- спех написанные плакаты, самокого Союза! Передаём сообщение дельные транспаранты: «Ура! Мы ТАСС!» - в голосе диктора Левитана торжество и мощь. Из кабинетов сбегаемся в просторную инструкторскую, смотрим друг на друга: что-то великое в нашей стране свершилось, мы не знаем ещё что, но свершилось!. Репродуктор включен на полную гром-

«Человек в космосе! Гражданин Советского Союза лётчик-космонавт майор Юрий Алексеевич Га-

- Ура! — кричим мы.

– Ура! Ура! – доносится с улицы. Подбегаем к окнам, а там – тьма народу. Напротив Шадринского горкома комсомола ке.

– обувная фабрика, городской фабрика... Только что были редкие прохожие – день-то рабочий, и уже стихийный митинг, И вдруг: «Говорит Москва! Го- радостные счастливые лица. Нав космосе!» «Советский человек в космосе!» «Юра, мы с тобой!» Всеобщее ликование, святые минуты народного единения.

Русскому человеку надо быть вместе со всеми и в горе и радости. А тут такое событие! Вековая мечта человечества!

Мама встречает в обед горячими сметанными шанежками:

Будто чувствовала, что Юра полетит, вот шанежек напекла, угостить бы его сейчас! - По распылавшемуся от печного жара маминому лицу бегут слёзы.

Успокойся, родная, приземлился, с ним всё в поряд-



Первый летчик-космонавт СССР Юрий Гагарин.

Ну да,— она смахивает слёзы, - а его-то матери, жене каково сегодня? Что они перечувствовали, что пережили?

Вот она, непонятная миру загадочность русской души! Принимать переживания других, как свои собственные. Считать родным своим сыном сына не знакомой тебе женщины. Плакать от счастья и гордости, узнав о свершённом подвиге во славу Отечества. И самому быть готовому собственной жизни не пожалеть «за друга своя» и за Землю Русскую.

.. Поздней осенью 1965-го отдыхаю в Сочи. И вдруг случайно узнаю, что по утрам в соседний санаторий приезжают в бассейн космонавты.

От новости захватывает дух, а в голове уже варится сюжет: скоро Новый Год, и космонавты поздравят читателей «Молодого ленинца» с праздником. Вот будет здорово!

Позднее мне довелось встречаться, разговаривать и писать о космонавтах Валерии Кубасове, Светлане Савицкой, Геннадии Стрекалёве, Георгии Гречко, и все они – действительно герои и замечательные, восхитительные люди. Но первые - есть первые!

...И вот ранним утром следующего дня я в санатории им. М. Фрунзе. С моря дует холодным ветром с брызгами, делаю вид, что гуляю, а мной овладевает страх: вдруг ничего не получится?! Тем временем у бассейна собрались отдыхающие в ожидании космонавтов. Появился и человек, наверное, тот, о которых говорят «в штатском». Вежливо попросил всех расходиться. Направился ко мне, стоявшей в стороне от толпы, и тоже попросил

Я вскинула голову, улыбнулась, посмотрела ему в глаза и спокойно «удивилась»: Вы не знаете,

Человек смутился: «Извините» и... ушёл. Господи, уже полвека я благодарю мысленно того действительно «вежливого человека», понявшего моё состояние и позволившего мне впервые в жизни встретиться с космонавтами и разговаривать с ними. До сих пор не понимаю, откуда во мне вдруг взялось столько дерзости, и вылетели заготовленные просительные слова. Конечно, он не знал, кто я. И стояла я перед ним с купленной накануне книгой для автографов да зажатым в руке удостоверением Курганской областной газеты «Молодой ленинец»...

Пришла в себя, увидев, что из бассейна начали выходить люди, и бросилась навстречу. Узнавались все сразу: Комаров, Николаев, Феоктистов, Терешкова...

Я ждала Гагарина. Вот и он показался. Верится и не верится! Сын Отечества, Звёздный Герой Вселенной, а будто брат мой, родной, любимый!

– Юрий Алексеевич,— залепетала я сочиняя на ходу, — мне дали партийное поручение попросить вас поздравить читателей нашей газеты с наступающим Новым Годом...

— Так тебе дали поручение, не мне, ты и выполняй! - засмеялся Гагарин.

– Как же выполню без вас!?

Автобус видишь? В него мы все собираемся, иди туда, произноси свою речь и попроси автографы. Да не робей! Все распи-

– A вы?! – протягиваю Гага-рину книгу. – Приду, подпишу, не волнуйся! Заодно и проверю, как выполняешь партийное поручение! - улыбается он своей неповторимой гагаринской улыбкой, узнаваемой всем человечеством и в XXI веке.

Так более полувека назад появилось в новогоднем номере «Молодого ленинца» поздравление читателям газеты и всем зауральцам от первых советских космонавтов. Эту небольшую публикацию о великих наших соотечественниках считаю самой значительной во всей моей журналистской судьбе.

Поклон им, ушедшим и ныне живущим, за всё сделанное в земном и не земном обетовании. И трижды поклон за то, что в чёрную для страны годину все наши космонавты остались на стороне с обманутым народом.

Луиза Гладышева.

Курганская областная общественнополитическая газета «Коммунист Зауралья». Учредитель: Курганское областное отлеление политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Газета зарегистрирована в Уральском окружном межрегиональном ерриториальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания Рег. № 11-1694 от 27 октября 2003 г.

Адрес редакции, учредителя и издателя: 640000, Курганская область, г. Курган, ул. Красина, д. 70/III Тел. (3522) 45-98-63

Отпечатано в ООО «Курганская городская типография» 640018, г. Курган,

vл. Кvйбышева, 87. Заказ №4457. Тираж 10000 экз. Срок подписания по графику 20.11.2019 в 14.00, фактически 20.11.2019 в 14.00. Дата выхода номера в свет — 22.11.2019.

Главный редактор В.П. Пугин. Ответственный за выпуск Т.А. Менщикова Распространяется бесплатно.

